

新澤西中校 祭孔大典
記者劉亮吟新澤西州報導

September 30, 2010 06:02



AM

祭孔大典中，正獻官高振群（中）在引贊戴松昌（左）、黃清郁（右）陪同下，誦讀祭文。（記者劉亮吟 / 攝影）



新澤西中文學校協會推選的 2010 年最優良老師蘇斐璋（右），接受經文處處長高振群（左）的表揚。（記者劉亮吟 / 攝影）

新澤西中文學校協會日前假愛迪生中文學校，舉辦第五屆新州祭孔大典，慶祝至聖先師孔子 2560 年誕辰。這項在海外難得一見依循古禮的正統大典，令觀禮的師生及當地居民極為興奮且感動。

當天駐紐約台北經濟文化辦事處處長高振群擔任正獻官，副處長孫習忍、組長魏煥忠、紐約華僑文教服務中心主任呂元榮、副主任劉素秋，以及僑務委員林映君等擔任分獻官，典禮莊嚴隆重。

典禮首先由新澤西中文學校協會會長張淵源致詞，申明祭孔大典對海外中文教育的重要及中華文化傳播的深遠意義後，由新州中校協會創會會長戴松昌及現任副會長黃清郁引贊，在擔任「樂生」的中部中文學校學生賈傳韻的「鼓三嚴」鳴擊下，揭開序幕，開啟儀門。接著由「禮生」朱毓麒、賈允中、李統治、李天虹高舉「太牢」，「麾生」陳至偉、馮化平、邱淑儀、王虔行等持斧、鉞、織、扇、麾等經儀門走出開始「迎靈」。

接著祭典邁入最高潮，行初獻、亞獻、終獻三獻禮，分奏「寧和之曲」、「安和之曲」、「景和之曲」。獻禮是由正獻官高振群行鞠躬禮，禮拜孔子並誦讀祭文。並在樂聲伴奏下，由 36 位新州中校的童生獻佾舞於殿前。這次的六佾舞是由愛迪生市史蒂文生高中的兩位學生李彩瑛、陳雪妮指導。她們兩人於五年前開始參加新州的祭孔大典，經過多年參與，這次承擔教授六佾舞的重任。

陳雪妮說：「聽說台灣孔廟舉行的祭孔大典已有 340 多年之久，身在美國華人，要不是有中文學校如此重視中華文化的保留與傳承，我怎能認識到孔子在中國人心目中的偉大，也才有機會體會到中國自古以來對禮儀的重視。」李彩瑛則表示：「我與學員們都是生長海外的華裔第二代，能在距離孔子出生地如此遙遠的美國，慶祝孔子的誕辰，這個活動帶給我們很多啟示，我們努力地闡釋『佾舞』的教法，也從中學習中西文化的融合。」

祭孔儀式結束後，僑委會表揚了多位資深的僑教中文老師，其中普林斯頓中校的關幼玲、北新中校的吳美齡、新海的趙君宜和維德的吳幸蓉等，都是服務滿 20 年的優良教師。新澤西中文學校協會也表揚了 2010 年最優良教師北新中校的蘇斐璋。高振群、孫習忍和呂元榮等，均親切地向在海外不辭辛勞致力僑教的老師們致最高敬意。祭孔大典在學生、老師及家長們歡愉地交互感謝與鼓勵聲中圓滿結束。